

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. október 17. 6 óra -- perc

A műhelybizottságok legfontosabb feladata a Nagybudapesti Párt-választmány határozatainak végrehajtása.

Dg/Dg/VE Ks A Szakszervezeti Tanács szervezési osztálya közli:

A szakszervezetek XVII. kongresszusának határozatai megszabták a szakszervezetek feladatait, amikor kimondották, hogy: "Az állami érdekek szem előtt tartása mellett védeniük kell a munkásosztály, a dolgozók érdekeit, összeegyeztetve a nép államának érdekeit, a nép érdekeivel. Még fokozottabban és határozottabban a termelés felé kell fordítani a szakszervezeteket, biztosítani kell a szakszervezetek cselekvő közreműködését a 3 éves terv és az ezt követő 5 éves terv megvalósításánál és erre mozgósítani a dolgozó tömegeket." Ezeket a feladatokat csak úgy tudják a szakszervezetek elvégezni, ha az MDP vezetése alatt dolgoznak és mindenben elősegítik a munkásosztály hatalmának erősödését.

A műhelybizottsági választásokat az teszi szükségessé, hogy az államgazdasági tervek megvalósításával kapcsolatos termelési feladatok teljesítése nagyrészt a vállalatokon belül a műhelyekben, brigádokban és egyéni versenyzők munkáján dől el. A szakszervezetek elsősorban azzal védik és képviselik a dolgozók érdekeit, hogy küzdenek a termelékenység emelésén keresztül a 3 éves terv eredményes befejezéséért, az 5 éves terv alapjainak lerakásáért. A műhelybizottságok legfontosabb feladata lesz a Nagybudapesti Párt-választmány határozatainak végrehajtását a műhelyekben elősegíteni. A műhelybizottság biztosítani fogja, hogy az 5 éves terv műhelyrészlettervével kapcsolatos munkásjavaslatokat megfelelően figyelembe vegyék.

A műhelybizottsági választások során szükséges rámutatni arra, hogy a szakszervezetek nemcsak közvetve, a termelésen keresztül, hanem közvetlenül is képviselik a dolgozók érdekeit. Szükséges rámutatni arra is, hogy a műhelybizottságok létrehozásával közelebb kerül a szakszervezeti vezetés a dolgozókhoz. A széleskörű jelölés és a titkos választások biztosítják azt, hogy a dolgozók legjobbjai, a termelésben élenjárók kerüljenek a műhelybizottságba, akik eredményesen képviselik majd a műhely dolgozóit. A műhelybizottság azonban csak akkor tud eleget tenni feladatainak, ha a műhely dolgozói támogatják a munkájában.

A műhelybizottsági választások során ismertetni kell a szovjet szakszervezetek, a szovjet üzemek műhelybizottságainak munkáját és eredményeit. /MTI/

Szükséges rámutatni a kollektív szerződés vívmányaira, a különböző szociálpolitikai juttatásokra, az üdülésre, társadalombiztosítási rendszerünk fejlődésére. A műhelybizottság közvetlenül járul hozzá a dolgozók szociális érdekeinek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. október 17. 6 óra 10 perc

A faluvillamosítás hároméves tervének keretében néhány nap múlva kapcsolják be a négyszázadik községet a villanyhálózatba. Az ötéves tervben évente átlag 250 községet villamosítanak.

BT/h/Gné/Vá Ks Ie Gyors ütemben folyik a munka a faluvillamosítás hároméves tervének idő előtti teljesítéséért. A szerelő munkásbrigádok az ország minden vidékén versenyben állnak egy-egy község, gépállomás, tanyaközpont mielőbbi bekapcsolásáért.

Öt villamosított mintajárás
/ben

Csak szeptember/54 községbe, 20 gépállomásra, nyolc állami gazdaságba vezették be a villanyt. A napokban az ország négyszázadik községet kapcsolják be a villanyhálózatba. Befejezéshez közeledik öt mintajárás villamosítása is. Ezekben a mintajárásokban valamennyi községet, gépállomást, állami birtokot, tanyaközpontot és szövetkezetet villamosítanak.

1947-ben, a hároméves terv kezdetén, Magyarországon 1346 község rendelkezett villanyirattal, amelyekben összesen 413,000 fogyasztó volt. A hároméves terv végére újabb ötszáz községet kapcsolnak be az áramszolgáltatásba.

A faluvillamosítás dolgozói komoly eredményeket érnek el az önköltségsökkentés terén is. Ehhez számos értékes újításuk is jelentősen hozzájárult. Ujabbban például olyan földvezetékes rendszert alkalmaznak, amelynél három szál vezetékek helyett két szál vezetéken megy az áram. Ugyancsak jelentős megtakarítást érnek el a villanyoszlopok gazdaságos felhasználásával.

Az ötéves terv folyamán évenként átlagosan 250 község bekapcsolására kerül sor. Az ötéves terv végén Magyarországon minden községében lesz villany. A villamosított községek és lakótelepek száma 1954-ben meghaladja majd a 4500-at.

Az ötéves tervben nemcsak a falu, hanem a mezőgazdaság villamosítása is szerepel. Valamennyi gépállomásra, szövetkezetbe, állami birtokra és tanyaközpontokra bevezetik a villanyt. A villamosítás dolgozóira nagy feladat vár a 200,000 holdas öntözéses gazdálkodás megvalósításánál is. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 október 17 6 óra 20 perc

Vidéki mezőgazdasági hírek

Kő/Fr/Vá Ks Dolgozó parasztságunk a legtöbb helyen bevezette azt a módszert, hogy a gabona learatása után ugynevezett másodterményt vet. Elen járnakezen a téren is a termelőségvetkezeti csoportok. Így Debrecen határában a kisszepezi termelőségvetkezeti csoport hatvan hold mohart, a Rákosi-telepi termelőségvetkezeti csoport pedig nagy földterületen kölest vetett takarmányozási célokra. A kedvező időjárás hatására a másodtermények mindenütt kitűnő termést adtak. Különösen komoly hasznot jelentett a parasztságunk a másodterményként elvetett mohar és köles, de kitűnő minőségű takarmányt adott a csalamádé is. A másodtermények betakarítása mindenütt jókor megtörtént, úgyhogy ezeken a földeken is időjében hozzákezdhettek a szántás-vetés munkájához.

Csongrád-megye népi bizottsága elrendelte annak ellenőrzését, hogy az őszi szántások során a meggyéket és utszéléket is mindenütt szántásuk fel a gazdák. Régi rendszerből maradt rossz szokás az, hogy a meggyék felszántását elmulasztják, ezért itt elharapózik az évelő gyom-növény. A meggyék felszántása rengeteg későbbi tisztogató munkát takarít meg a termelőnek.

Hajdu-megyében a gyümölcstermés az idén minden mennyiségben, mind minőségben olyan jó volt, amilyenre évek óta nem volt példa. Különösen almában, körtében, szilvában, továbbá őszibarackban volt rekord-termés, ami természetesen kihatott a gyümölcsök iránta is. A megye termelőségvetkezeti csoportjai részéről egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a gyümölcstermés iránt. Így legutóbb a kisszepezi és a hajdunánási termelőségvetkezeti csoport jelentette be, hogy új gyümölcsöst akar telepíteni. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 október 17 6 óra 30 perc

Az ózdi vasgyár dolgozói megbeszélték az ötéves terv első terv-évének részleteit

TP/Mné/Vá Ks Az ózdi vasgyár tíz üzemében gyűlések keretében a dolgozók megvitatták az ötéves terv első terv-évének az ózdi gyárra eső részleteit. Megbeszélések voltak a Martin-üzemben, a hármas, "trio üzemben", a durva-hengerdében és a gépműhelyekben.

A durva-hengerdében a megbeszélés Bota László, a Magyar Dolgozók Pártja ózdi üzemi titkára beszámolójával kezdődött. Bota ismertette a hároméves terv folyamán az ózdi gyárban elért eredményeket. Hangsúlyozta, hogy a felszabadító Vörös Hadsereg teremtette meg az építőmunka alapjait. A dolgozók a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével érték el az iparunkban eddig egyedülálló eredményeiket. A durva-hengerdében munkásai szími nem akaró lelkesedéssel tüntettek Sztálin, Rákosi és a Párt mellett.

Ezután Temesszentandrás Guidó, a durva-hengerdésüzem vezető főmérnöke részleteiben ismertette az 1950-es gyári tervnek a durva-hengerműre eső részleteit.

A mély kemencék termelési kapacitását kiterjesztik és az első évben egy újabb kemencét építenek, hasonlóan a "Vörös Hadsereg" nevet viselő, a hároméves terv ideje alatt épített kemencéhez - mondotta -. Korszerű hengercsökök állítunk fel és ezekkel is emeljük üzemünk termelékenységét. A nehéz vastömböket kihengerlő készüléket átalakítjuk és ezzel a termelés sebessége 40 százalékkal meggyorsul. A henger-osztorgaműhely új, korszerű üzemeket kap és már az ötéves terv első terv-évében új, világos, levegős helyiségbe költözik. A kikészítő és szerelőműhelyek a fejlődésben lépést tartanak a hengerdés fejlődésével. A nagy súlyú öntvények kikészítését gépi erővel fogjuk végezni és ezzel kiküszöböljük ezen a munkahelyen is a nehéz fizikai munkát. A felépítendő hengercsökökkel egyidőben korszerű mosdó és öltöző épül a hengerdésüzem dolgozóinak részére.

A termelési terv részleteinek megbeszélése után a beruházási és felújítási tervet beszélték meg.

Csepány-Köni József élmunkás hengerész, brigádvezető indítványára a tervnek ezt a részét azzal bővítették ki, hogy a mély-kemencénél az eddigi szűk keresztmetszet megszüntetésére újabb villany darut építenek. Ezzel kapcsolatban Mészáros Ferenc hengerész a hengercsökök állványzatának felújítását és részbeni kicserélését javasolta. HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949. október 17

6 óra 40 perc

Az ózdi vasgár dolgozói megbeszéltek.../1. folytatás/

TP/Mné/Vá Ks Papp Mátys, él munkás rámutatott az "anyagterv" egyes részleteire és hangsúlyozta, hogy az üzem 28 brigádjára az elmúlt két hónap alatt azért tudott több mint 300,000 forint értékű megtakarítást elérni, mert egészséges brigád- és egyéni versenyszellel fejlődött ki a dolgozók között. Indítványozta, hogy az egyéni versenynél a jövőben nagyobb figyelmet fordítsanak az anyagtakarékosság fontos kérdésére. Szabó Pál, a durva-hengermű kormányosa a munkacsoportokról beszélt. Rámutatott arra, hogy kormányzatunk munkacsoportgazdálkodása lehetővé teszi az ördön is, hogy egyre újabb szakmunkásokhoz jusson a hengermű, de a hengermű dolgozóink is elő kell segíteni a szakmunkásképzést azzal, hogy segédmunkásokat betanítanak és az elkövetkezendő időben fokozottabb súlyt helyeznek a munkacsoport-átadási mozgalom kifejllesztésére.

Ezután Valkó Márton, az ózdi vasgár vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a politikai munkának a termelő munkával együtt kell haladni.

A mi dolgozóink azért tudtak és tudnak eredményeket elérni, mert szovjet példára a munka területein is új utakon a szocializmus építésének útján haladnak.

A dolgozók megbeszéltek még a durva-hengermű önköltségi és nyereségbefizetési, valamint a termelőkenységi és munkabérek részleteit. Az ózdi vasgár dolgozói lelkiismeretes közöly munkával készülnek az ötéves terv nagy feladatainak megvalósítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949. október 17.

9 óra 40perc

Visszaélés a mentők nevében

NJM & b/Fr Bn Illetéktelen személyek a felosztatott Budapesti Önkéntes Mentőegyesület nevében szélhámoskodva, Elsősegélynyújtás című könyvet árusítanak és ezzel jogtalan hasznot kívánnak maguknak biztosítani.

Miután az Országos Mentőszolgálat, mint a felosztatott Budapesti Önkéntes Mentőegyesület jogutóda, megbi- zást senkinek nem adott Elsősegélynyújtás című könyv terjesztésére. A mentők nevének használata közönséges csalás. Felkérünk mindenkit, akinek jóhiszeműségét és áldozatkészségét lelkiismeretlen egyének a mentők nevében ki akarják használni, haladéktalanul adják át a legközelebbi rendőrnek. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelap fontosabb árúcikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Fr/Fr Bn Élő baromfi: Csirke I. 10.--, tyúk 9.50; lud 11.50, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke, béllal 7.00-12.34, csirke, bél nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk bél nélkül 12.41, ruca 9.00-12.50; lud 9.00-12.50; tojás: ládaárú, eredeti, friss darabja 0.75-0.77, eredeti, meszes darabja 0.70-0.72; szárazfőzelék: lenese nagyszemű kilója 3.00-3.20, lenese, közpszemű 2.60-2.80; bab, fehér, aprószemű 1.30-1.40; mák, kék 8.20, 8.40, mandula, héjas 3.00-4.00, dió, héjas, új 3.00-4.00;

zöldség- és főzelékfélék: burgonya, nyári, rózsa 48.00, Gulbaba 48.00, Ella 37.50, Krüger 31.50, sárgarépa kilója 0.70-1.00; petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.80-2.00, vöröshagyma kilója 0.58 fokhagyma kilója 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20; zöldbab/vajbab/ 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.80-1.00, fejessaláta 1 fej 0.40-0.50; karfiol, tisztított kilója 0.70-1.00, karfiol, leveles 0.40-0.60, sóska kilója 1.00-1.20; paraj, tisztított/ 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével esomója 0.30-0.80, petrezselyem esomója 0.30-0.70; uborka, coette való kilója 1.00-1.20; tök, rózsa kilója 0.40-0.50, zöltengeri, osó /1db/ 0.20-0.40, zöldpaprika, apró; hegyes piros kilója 1.00-1.20, zöldpaprika, tölteni való 1.00-1.10, paradicsom, közönséges /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. október 17. 9 óra 45 per

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árúárainak ...folyt./
§ Fr/Fr Bn

kilója 0.25-0.30, paradicsom alma 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, retek hónapos csomója 0.30-0.40, zeller zöldjével csomója 1.20-2.20, törökparadicsom kilója 1.00-1.40, cékla kilója 1.00-1.20, zöldpaprika; apró, hegyes és kecskeszarvu 0.50-0.70; fekete retek 0.70-0.80, petrezselyem zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejteni való kilója 1.40-1.60, alma asztali kilója 0.40-0.90, alma rétes kilója 0.60-0.80, hagyma, kék, csomoge kilója 0.80-0.90;

gyümölcs: alma, nemes, faj kilója 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, körte nemes faj 1.40-1.50, körte nemes faj II a 1.10-1.30, Alexander körte 1.80, birsalma és birskörte 1.00-1.20, szőlő, csomoge I a 1.40-1.70, szőlő II a 1.20-1.40, szőlő, fekete 1.10-1.40, szőlő, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantálpap 1.00-1.20, szilva besztercei 0.70-1.00, szilva muskotály 0.80-1.00 zöld dinnye savanyítani 1.00-1.20, sütőtök 0.50-0.60, zeller 1.20-1.40; paradicsompaprika, zöld 0.80-1.00, paradicsompaprika, piros 1.00-1.40;

egyéb: gomba, tömött, csiperke I a kilója 8.00-10.00, gomba, tömött csiperke II a kilója 3.00-7.00, Juliskabab 1.20-1.40, gesztenye 5.00-6.00, /MTI/

T. Szerkesztőségnek figyelembe!

Fr Bn E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház heti műsorát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8.kiadás 1949. október 17. 10 óra 40 perc
A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybendi árainak jegyzése

§ Fr/Fr Bn Marhahus: rostélyos, felső kilója 8.40, loveshusok/tarja, csontos oldalas, szegyc/ 8.40; borjúhus: 10.00; juhhus: birkahus kilója 8.00-12.00; sertéshus: karaj/hoszszu, rövid/kilója 16.50-17.10; tarja, comb, lapocka 14.70, oldalas 13.90, szalonna, zsirnakvaló 17.00, hús 17.00, zsír 17.00; élt baromfi: tyúk kilója 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, liba 12.00-13.00, kaesa 12.00-13.00, pulyka 10.00-11.00; tisztított baromfi: tyúk kilója 12.00-13.00, csirke 13.00-15.00, liba 12.00-14.00, kaesa 12.00-14.00; tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék kilója 5.00-6.00; liba, kaesa máj 15.00-30.00, liba, kaesa hús, bőr 18.00-20.00, zsír 20.00-22.00, mell 12.00-15.00, hát 12.00-15.00, ételaj, palackozott literje 12.00, lótt nyul, bőrben kilója 4.00-6.00; tojás: osztályozatlan darabja 0.80-0.82; meszes 0.75-0.77; halak: ponty, élő, nagyság szerint kilója 7.50-14.00;

tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej 11.40, tejszínből kilója 23.00-24.00, tehénturó sovány 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00;

kenyér: félfehér kilója 1.60, félbarna 1.00, zsemle és kifli darabja 0.50;

szarzfőzők: lenese kilója 2.80-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, fehér, apró, idej 1.50, 1.70;

zöldségfélék: burgonya, gúl Baba kilója 0.58, nyári, rózsá 0.58, Ella 0.48, Krüger 0.42, vöröshagyma, makói kilója 0.68-0.70, fokhagyma 2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.00-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, karfiol, tisztított 0.60-1.20, tök, sütő 0.66-0.80, tök, főző 0.55-0.66, tök, gyalult 1.10-1.30, zöld tengeri, eső darabja 0.25-0.50, zeller kilója 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.60, paradicsompaprika piros, 1.22-1.70, sárga 1.02-1.46, uborka csotbevaló 1.22-1.46, fejesaláta darabja 0.50-0.66; uborka, egyéb kilója 0.92-1.12, sárgarépa zöldjével csomója 0.40-0.78, petrezselyem 0.40-0.92, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.22, petrezselyem kilója 1.20-2.44, sárgarépa 0.92-1.22, zöldbab vajbab 1.22-1.46, zöldpaprika, hegyes és kecskeszarvu 0.66-0.92, zöldpaprika, töltési való 1.20-1.33, bab kifejtett 1.94-2.44, bab fejteni való 1.70-1.95, Juliskabab 1.46-1.70, gomba, tömött, csiperke 8.00-12.20, gomba, chetó tinoru 6.00-10.00;

gyümölcs: alma, nemes faj kilója 1.22-1.46, alma, asztali 0.55-1.12, birsalma és birskörte 1.22-1.46; körte, nemes faj 1.30-1.80, körte, közönséges válogatott 1.02-1.22, Alexander 2.20, zöld dinnye savanyítani 1.20-1.46, szilva, besztercei /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1949. október 17. // óra - peró

A vásárosarnokok és nyílt piacok kiostnybeni árainak jegyzése...
folyt. / § Fr/Fr Bn

2 0.02-1.22, gesztenye 6.00-7.30, citrom darabja 1.00-1.45, dió, húsos kilója 3.66-4.88, dióbél 18.00-26.40, só, étkezési 1.70, cukor, kristály 6.00, cukor, kocka 6.80, mák 9.60-10.20, méz 9.00-10.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60, szőlő, esemegő 1.40-2.07, szőlő, közönséges és fekete 1.22-1.70, paprika, apró, hegyes, piros 1.22-1.46, hagyma, esemegő, kék kilója 1.02-1.12. /MTI/

A könyv ma már nem a kiváltságosaké, hanem a dolgozók fegyvere és segítő társa - őszi könyvvásár vidéken

Sr/Dé/Fr Bn Az ország sok városában és nagyobb községében szombaton reggel ünnepélyesen megkezdődött az őszi könyvvásár. A városok és falvak dolgozó népe mindenütt nagy érdeklődéssel tanulmányozta a tudomány és az irodalom kiváló alkotásait és sok könyvet vásárolt.

Hajdu megye 15 városában és sok községében rendeztek könyvvásárt

A debreceni írói munkaközösség tagjai kimondták a falvak dolgozó parasztjai közé, hogy felvilágosító beszélgetést folytassanak a könyvekről. Kabán Balogh László író hangoztatta, hogy a könyv ma már nem a kiváltságosaké, hanem a dolgozók fegyvere és segítő társa. Hajdúhadházon Villányi Márton dolgozó paraszt könyvvásárlás közben megjegyezte: "Nem elég jó könyveket adni, ki kell irtani a ponyvát, a fertőző féműveket." Nagy László fiatal EPOSZ-tag, akinek mellén az ezüstkalászos gazdajelvény és az MHK aranyjelvénye diszlett a "Párttörténetet" vásárolta meg. Hajdúhadházaán rövid egy óra alatt ezer forint értékű könyv kelt el.

Győrött kulturális sorral kötötték egybe az őszi könyvvásárt.

Győrött a város tiz kulturális csoportjai egymással versenyezve mutatták be műsorukat. A Városháza előtti szabadszínpadon a Dunántúli Nemzeti Színház művészei léptek fel. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. október 17. // óra 40 peró

A könyv ma már nem a kiváltságosaké, hanem a dolgozók... folyt. / Sr/Dé/Fr Bn

A győri dolgozók fokozódó igényét a szocialista kultúra iránt mutatja, hogy a Szovjetunióra vonatkozó könyvek elsősorban Sztálin műve a Szovjetunió agrárpolitikájáról - igen nagy számban fogyott el. A szépirodalmi művek közül Gorkij "Életem" című művét vásárolták sokan. Révai: Élni tudunk a szabadsággal, Farkas Mihály: A béke arcvonalán, szintén az őszi könyvvásár forgalmának középpontjába álltak.

Szabolcs-megyének két nagy községében Ujfehértón és Nyirbátorban is sok könyv fogyott

A dolgozó parasztok Ujfehértón - és Nyirbátorban arra kérték a könyvterjesztőket, hogy minél gyakrabban látogassanak el hozzájuk a könyvekkel. Sok kis- és középparaszt vásárolta meg a Párttörténetet és a szovjet mezőgazdasági könyveket.

A Vas-megyei Sárvarott is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg az őszi könyvvásár iránt. A Párttörténetből három óra alatt ötven példány fogyott el. Óási érdeklődés mutatkozott Lakosi Máttyás "Építjük a nép országát" című könyve iránt. Vasárnap délután az összes eladott könyvek száma Sárvár községben már ötszáz fölé emelkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1949. október 17. 12 óra 17 perc

Befejeződött Nagybudapest 1950. évi költségvetésének tárgyközi tárgyalása - A főváros közigazgatási bizottságának ülése

Bp V & b/Fr Bn A főváros közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtti ülést tartott. Varga Lajos elnök megállapította, hogy az elmúlt napok legjelentősebb belpolitikai eseménye az a nagy győzelem volt, melyet a magyar dolgozók a tervkölosön előirányzatának több mint 50 százalékos teljesítésével értek el. Ez az óriási siker áttűntető népszavazást jelentett népi demokratikus rendszerünk mellett.

Ezután a bizottság az előterjesztett jelentéseket tárgyalta. Pongrácz Kálmán polgármester szeptemberi jelentését előszóval kiegészítve bejelentette a többi között, hogy Nagy-Budapest 1950. évi költségvetésének tárgyközi tárgyalása a múlt héten befejeződött. Megkezdődött a tanulók fürdési akciója, s a főváros a gyermekek részére ingyenes uszótanfolyamokat indított. 97.450 db tankönyv beszerzésére a főváros félmillió forintot fordít. A megrendeléssel a beszerzett általános iskolai tankönyvek száma 163.077 db-ra emelkedett, s így lehetővé válik, hogy a fővároshoz csatolt peremvárosok és községek munkásszarmazású gyermekeit is oltassa tankönyvekkel a főváros.

A polgármesteri jelentéshez Kéry János és Gyömrei Sándor szolt hozzá.

Az elhangzott felszólalásokra válaszolva Pongrácz Kálmán polgármester bejelentette, hogy a főváros múltó keretek között ünnepli meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját, ezzel fejezve ki soha el nem muló hálóját a hatalmas Szovjetunió és a népek nagy tanítómestere és szeretett vezére, Sztálin iránt.

A közigazgatási bizottság ezután elfogadta az előterjesztett jelentéseket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás 1949. október 17. 13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

Pr/Er Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október 17.-én, hétfőn délelőtti:

Az Óceán felől előnyomuló onyho tengori légtömegek ma reggelre utjukban eszésekét okozva a Róno és Rajna folyásig jutottak előre. Északon pedig elárasztották Skandináviát. A derült és esendos időjárás már csak Németország keleti vidékein Lengyelországban, a Kárpát-medencében és Ukrajnában folytatódik. A Szovjetunió északi partvidékén mínusz 10, mínusz 15 fokos fagyok vannak és a hideg levegő egyre délebbre nyomul.

Hazánkban vasárnap egész napon át derült volt az ég. A jól érvényesülni tudó napüttés hatására a hőmérséklet általában 19-21, Kaposvárott és Békéscsabán 22 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés változatlanul erős volt. Debrecenből, Nyíregyházáról talajmenti fagyok jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.7mfokkal, a légnyomás napi középértéke 5.1.mm-el magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12.00 órakor a hőmérséklet 16 fok C, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás-ködd estig: mérsékelt dalkélti, déli szél. Reggel helyenként köd. Változó felhőzet, valószínűleg még eső nélkül. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Helyesbítés

Fr Bn Mai B 9. kiadásunkban "A könyv ma már nem: a kiváltságosaké, hanem a dolgozók fegyvere és segítőtársa" címmel közölt tudósításunk első alcíme helyesen a következő:

Hajdu-megye öt városában és sok községében rendeztek könyvvásárt. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. október 17. 13 óra 15 perc

A kenyérjegy eltörlése után megszüntették az élelmiszerjegyfiókokat is

BKM & Nöpm. Sz/K6/Fr Bn Mint a Belkereskedelmi Minisztérium közli, Budapest területén az élelmiszerjegyfiókok működése október 15-ével megszűnt. A hivatalok megszüntetését a kenyérjegy eltörlése tette lehetővé. A jövőben a lisztjegyvel kapcsolatos mindennemű teendőket, így a vásárlási engedélyek kiadását, halálesetek bejegyzését, az új igénylők részére lisztjegykiadást, stb., a kerületi kirendeltségeken keresztül bonyolítjuk le. A kirendeltségek október 23-án kezdik meg működésüket /addig a főfőgadás szünetel/ az alábbi helyeken: I. ker. Kosdusko Tádó-ut 3; II. ker. Mártírok-utja 25; III. ker. Lajos-utca 3; IV. ker. Váci-utca 43; V. ker. Csáki-utca 80-82; VI. ker. Izabella-utca 48; VII. ker. Dob-utca 95; VIII. ker. Horánszki-utca 9-11; IX. ker. Bakács-tér 12; X. ker. Szent László-ut 34; XI. ker. Fehérvári-ut 8-10; XII. ker. Németszőlgyi-ut 43; XIII. ker. Váci-ut 57; XIV. ker. Hermina-ut 25.
/MTI./

Vidéki üzemi hírek

Ip. Min Sz6/b/Fr Bn A Bálfalvai Üveggyár vágóüzemének dolgozói egyéni versenyben állnak. Vállalták, hogy az előírányt egyénienként két és fél méter üvegrel túlteljesítik és a vágási veszteséget 9.5 százalékról 6 százalékra csökkentik.

Az Újszegedi Magyar Kondorgyárban a dolgozók egyre nagyobb tömegei kapcsolódnak be az egyéni és párosversenybe. Ennek eredményeképpen a termelés fokozatosan emelkedik. A szövődésben Aradi Józsefné az egyéni verseny előtt 110 százalékot teljesített, most 139 százalékot ért el. Kozma Irón régi normateljesítménye 104 százalék volt, most 123. A stoppolóüzemben Zsigmond Istvánné 117 százalékról 137-re, Hámosi Györgyné pedig 120-ról 149 százalékra emelte a termelést. Az üzem átlagban 20-21 százalékkal termel többet.

*** Folyt. köv. /T/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. október 17. 13 óra 50 perc

/Vidéki üzemi hírek...folyt./ Ip. Min Sz6/b/Fr Bn

A Szegedi Lemezgyár butorüzemének dolgozói munkaversenyre hívták ki a lemezűzen dolgozóit. Versenypontok: a tervelőirányzat teljesítése, illetve túlteljesítése, az ön-költség csökkentése, a termelőkenyértség fokozása, a minőség megjavítása, újítások bevezetése, a munkafegyelom megszilárdítása és a szakmai továbbképzés.

1.200-1.500 tonnát szállítanak a kisvasutak szerelvényei

Ta. Sz6/b/Fr Bn Az őszi eseményekkel sikeres lebonyolításában a gazdasági kisvasutak is tevékenyen kiveszik részüket. Az előirányzott forgalom 50 százalékát a mezőhegyesi hálózaton bonyolítják le. Itt a nyolcvan napig tartó kampány alatt csak rópából 60.000 tonnát kell elszállítani. Számtalozó mennyiséget jelent még a különböző gabonafélék, kukorica, komló és élőállatok elszállítása is. 1.200-1.500 tonna terheléssel a napi menetek száma 30-40 között mozog. /MTI./

Kir % J/Hav/Gsze/b/Fr Bn A Diósgyőri Vasgyár kohászati üzemében az 1948-as esztendőben 196 újítási és észszerűsítési javaslatot nyújtottak be. Ebben az évben csak augusztus és szeptember hónapban 186 újítást fogadtak el és jutalmaztak meg. Októberben már eddig is 54 újítást nyújtottak be. A szeptemberben elfogadott újításokkal a várható megtakarítás összege 217.000 forint.

Szabó János közműves a nagyelvasztó üstjének falazását módosította és új eljárásával évi 38.523 forintot takarított meg. Szabó értékes újításáért 2.046 forint jutalmat kapott. /MTI./

Orvosi hír

Műsz SH/Fr Bn Dr. Galla Emil, az Újszegi-Orvosi Szakorvosnő Egylet szénész-szakorvosának új rendelési ideje: 1/2 5-6 óra. Telefonszám: 220-851. /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás 1949. október 17. 14 óra - perre
 Vizállásjelentés:
 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal jelenti október 17.-én:

& b Bn A Duna igen alacsony vízállással végig apad.
 A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 12.5, Budapestnél 13.3,
 Mohácsnál 13.5 fok Celsius.

A mai dunai vízállások: Schaerding 194 cm 10 %
 Aschach 114 cm 4%, Linz 107 cm 7%, Strudon 142 cm 9%, Krems
 156 cm 7%, Bécs 127 cm 11%, Pozsony 189 cm 13%, Oroszvár
 181 cm 13%, Dunaremete 226 cm 13%, Gönyű 106 cm 14%, Komárom
 121 cm 12%, Esztergom 104 cm 11%, Budapest 140 cm 11%, Duná-
 pentelo 120 cm 12%, Dunaföldvár 69 cm 12%, Paks 111 cm 10 %,
 Baja 164 cm 10 %, Mohács 185 cm 10 %, Bozdán 24 cm 9 %, Apatin
 61 cm 10 %, Gombos 62 cm 9 %, Ujvidék 30 cm 11 %, Zimony minus
 24 cm 11 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán 1745 folyamkiló-
 méternél 22 dm, 1725.5-nél 20 dm, 1720.5-nél 19 dm, 1714-nél 23 dm
 1694-nél 20.5 dm, 1679-nél 21.5 dm, 1672-nél 17.5 dm, 1540-nél
 18 dm, 1526-nál 24 dm, 1512-nél 20 dm, 1493-nál 19 dm.

A Rába Szombotthárdnál minus 82 cm 3 %, Győr-
 nél 112 cm 7 %. A Dráva Zákányánál 28 cm 13 %, Barcsnál 48 cm 15 %,
 Drávaszabolcsnál 65 cm 13 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszabecsnél
 árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 10,
 Szegednél 14.5 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 92 cm 6
 %, Vásárosnamény minus 171 cm 3 %, Tokaj minus 129 cm 5 %, Tisza-
 füred minus 150 cm 5 %, Szolnok minus 178 cm 6 %, Csongrád minus
 258 cm 7 %, Szeged minus 162 cm 7 %, Tittel minus 4 cm 12 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyó-
 kilométer között 11 dm, 391 és 390 között 16 , 388 -nál 18 dm,
 382 -nél 15 dm, 379-és 378 között 18 dm, 368-és 367 között
 12 dm, 354 -nél 20 dm; 328-nál 13 dm, 247-nél 14.5 dm, 239-nél
 23.5 dm, 234.5-nél 18.5 dm, 231.5-nél 17 dm, 225-nél 22 dm, 221-
 nél 18 dm, 208-nál 17 dm.

A Szamos Csengernél minus 84 cm 2 %. A Bodrog
 Sárospataknál 53 cm 8 %. A Sajó Bánrévénél 35 cm 12 %, a Hernád
 Hidasnémetinél minus 4 cm 8 %. A Berettyóújfalunál minus 141 cm
 1 %. A Körösök Körösszakállánál minus 62 cm 5 %, Békésnél
 66 cm 21 %, Gyománál 300 cm 45 %. A Maros Makónál minus 29 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 29 cm 9 %. Vízhőfok 15 C.
 Berettyó A Velencei-tó Agárdnál 75. cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél 139.

7 om. MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. október 17. 14 óra 30 perre

Hatalmas mértékű egyszerűsítést és megtakarítást jelent a
 Központi Adóhivatal létesítése - Antos István sajtótájékoztatója
 a Központi Adóhivatalról

Zs/b/1-KM Antos István pénzügyminisztériumi államtitkár
 hétfő délelőtt bemutatta a sajtó képviselőinek a múlt hónapban
 megszervezett Központi Adóhivatalt. Ez az adóhivatal tartja
 nyilván és számolja el valamennyi nemzeti vállalat és az ügy-
 nevezett egyszerűsített rendbe bevont vállalatok adóügyeit. A Hiva-
 tal megszervezése óriási jelentőségű, hiszen ma már az adóbevé-
 telek mintegy 60 százaléka ebből a szektorból származik. Az új
 hivatal létesítése döntő változást jelent az eddigi munkával
 szemben, s nagy lépést jelent előre a terveződő gazdaság a pénzü-
 gyi bevételek területére történő kiterjesztése terén.

Eddig az egyszerűsített vállalatok adószámláit a
 városi adóhivatalok kezelték. Így az óriási anyag feldolgozása
 az ország többszáz adóhivatalában történt. Bár eddig az egyes hi-
 vatalok az esedékes adókat minden hónap 16.-án már elszámolták
 a Nemzeti Bankkal - ez összegeket csak jóval később használták
 fel az állami kiadások teljesítésére.

A Központi Adóhivatal létesítésével az
 egész munka lényegében két napra rövidült le. A Központi Adó-
 hivatal a beérkezett bevallásokat két modern könyvelőgéppel segít-
 ségével két nap alatt feldolgozza és továbbítja az egyes Nemze-
 ti Bank-fiókokhoz, amelyek az állami bevételi számlákon a be-
 folyt adókat azonnal elszámolják. Ezt a hatalmas munkát a modern
 eljárás segítségével mindössze 40 ember végzi el. Az a munka,
 amit az ország többszáz adóhivatalában végeztek el hosszú na-
 pok alatt, most lényegileg egy teremben folyik le. Az új eljárás
 segítségével az Adóhivatal pontos áttekintést kap a nemzeti vál-
 lalatok pénzügyi helyzetéről és így ellenőrizni is lehet a vál-
 lalatok tervelőirányzatának teljesítését.

A Központi Adóhivatalt a Pénzügyigazgatóság
 épületének I. emeletén helyezték el. A könyvelési teremben do-
 hánygyári és cukorgyári munkások ülnek a könyvelőgépek mellett.
 A munkások, akik pár hónappal ezelőtt még a gyárban dolgoztak,
 meglepő biztonsággal kezelik a könyvelőgépeket és hibátlanul,
 tökéletesen látják el nehéz feladatukat. A munkástisztviselők fej-
 lődésére jellemző, hogy szeptember hónapban, amikor először dol-
 gozták fel a Központi Adóhivatalban a nemzeti vállalatok adóit,
 48 óra alatt végeztek a 15.-én befutó adóügyekkel. Ebben a hó-
 napban ez az idő már 26 órára rövidült. MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. október 17.

14 óra 45 perc

Hogyan vitte előre a munkaverseny az őszi szántás-vetési munkát? - Uj lendülettel folytatja a vetést a dolgozó parasztság

Vid 8 Ml/Fr Bn "Mindon dolgozó kis- és középparaszt tudja, hogy milyen nagy jelentősége van nemzetgazdasági szempontból az őszi mezőgazdasági munkálatok idejében való elvégzésének. Jól tudjuk, hogy az ország jövővi kenyere és dolgozó népünk élet-színvonalának további emelkedése függ attól, ha népünk bölcs vezetője, Rákosi Mátyás utmutatása alapján az őszi munkákat kell időben és lelkiismeretességgel végezzük el. Tudom, hogy versenyfelhívásomat mindenki elfogadja és egyetlen becsületos ember sem lesz, aki visszautasítja" - mondotta annak idején versenyfelhívásában Balog Imre, fenyészállási dolgozó paraszt, dülőfelelős.

Ez a versenyfelhívás az egész ország dolgozó parasztságának véleményét fejezte ki, ami nyilvánvalóvá vált azokból a jó eredményekből, amelyeket a kis- és középparasztok a rozs- és buza elvetése terén elértek. Itt van mindjárt Kovács G. Sándor mikófalvai négyholdas paraszt, aki első lett Hoves-megyében a terménybogyújtásban. A mélyszántás kivételével már két hete befejezte az összes őszi munkálatokat. Ugyanazok végzett az őszi munkákkal Kolumen Sós Károly középparaszt is. Balaton községben Kormos D. Mátyás négyholdas dolgozó paraszt lett az első, aki szintén élonjárt már a terménybogyújtásban is.

A községek közötti versenyek közül különösen érdekes Gyulavári és Doboz községek esete. A két község már a folszabadulás óta versenyez egymással a mezőgazdasági munkák elvégzésében. Eddig mindig Gyulavári volt az első. Most azonban az őszi szántási-vetési munkában Doboz került az élre. Így Doboz község kapta meg nemrég az oroszúzi ipari dolgozók vándorzászlóját

A gyulaváriak nyomban összeültek. Megvittatták, mi az oka annak, hogy most Doboz került az élre a munkában. A gyulavári pártbizottság és a népi bizottságok megállapították, hogy Gyulaváron bizony nem volt megfelelő a felvilágosító munka. Kisgyűléseken ismertették az elkövetkező napokon az őszi munkák fontosságát, a dülő-felelősök egyéni példájukkal, jó felvilágosító munkával segítettek a népi bizottságoknak. A dolgozó parasztság mindjobban megértette, hogy saját érdeke az őszi munkák maradéktalan, gyors elvégzése. Megindult a verseny. Dülő-dülővel versenyzett. S egy hét alatt az egyéni jó teljesítésekkel Gyulavári felzárkózott Doboz mögé. Takács András 8tholdas ujjgazda már elvetette a búzát, rozsot, árpat. Követte példáját Szilágyi István hatholdas ujjgazda, Arató Antal 13 holdas középparaszt és még sokan mások. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. október 17.

15 óra 10 perc

Hogyan vitte előre a munkaversenyt az őszi szántás-vetési munkát...Vid 8 Ml/Fr Bn

De a jó felvilágosító munka nyomán felismerték az ellenséget is. Szilágyi János 50 holdas kulák nem akart hozzáfogni a munkák elvégzéséhez. A dolgozó parasztok maguk szelítették fel a szántás-vetésre, és állandóan figyelemmel kísérik őt is, meg a hozzá hasonló szabotáló kulákokat.

Csorvási község dolgozó parasztsága az őszi szántási-vetési tervben előirányzott 50 hold rozsvetését a kitűzött határidő előtt hat nappal befejezte. Ez a hat nap lehetőséget ad arra, hogy a buza alá szántás, a buzavetés, meg az őszi mélyszántás is idő előtt elkészüljön. Az eddigi eredményeket szilágyi felvilágosító munkával, az ellenséggel szembeni éberséggel érték el. Nem akarnak lemaradni a többi munkával sem. Kielemezték az eddig elkövetett hibákat - mert a jó eredmény ellenére is voltak ilyenek - és újult erővel fogtak munkához. A kiértékelést követő két napon összesen 32 kisgyűlést tartottak. 82 népnevelő járta a községet, a tanyavilágot. A népnevelők elmondták, milyen károk származnak abból, ha megvárják az eső kezdetét és nem törekednek arra, hogy a meg még az esőzés beállta előtt földbe kerüljön, s így a vetés megerősödhesse a fagyok beálltáig. A dolgozó parasztságnak nem is kell sok magyarázat. Egyre nagyobb versenylendülettel végzik munkájukat, egyre öberebben örködnek a munkák menete fölött; nem tűrik, hogy bárki is akadályozza azt. Horváth István 40 holdas kulák, és Csipák István, a másik kulák, nem akart vetni. A csorvási dolgozó parasztok a Magyar Dolgozók Pártja helyi szervezete segítségével visszaverték a kulák-támadást - és a falu sikeresen végzi az őszi munkáját.

Egerszalók községben eleinte igen gyöngén indult az őszi talaj-munka. De az ország-szerte folyó versenyről a hírek ide is elérkeztek. Végül is annyira felbuzdultak a dolgozó parasztok, hogy egy értekezleten elhatározták, október 20-ig elvégzik az őszi szántás-vetést. Rozsvetés-előirányzatuk nincs, de búzából már 162 holdat elvetettek. Nyolc dolgozó paraszt egyéni versenyben van egymással, a község maga Donjén községgel versenyez. "Jól megmunkált talajban, tisztított és osávozott vetőmag időben való elvégzése, tavasziak alá az őszi mélyszántás időben történő elvégzése, az ősszel letakaruló növények, így kukoricaszár, napraforgószár, oukorrépa és egyéb tornony letakarítása a földről" - mondja a két község versenyszervezője. S most a község minden dolgozó parasztja nagy izgalomban keresi fel es-ténként a DÉFOSZ-helyi ségit: "nem hagyta-e el őket Donjén?" /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949. október 17.

15 óra 42 perc

Illetékes hely közlönyre Károlyi Mihály nyilatkozatáról
Illetékes helyről közlik:

Rt Bó/Er Bn Károlyi Mihály, volt párisi magyar követ nyilatkozatot adott ki. Ebben a nyilatkozatában azt állítja, hogy nem lehet igaz Rajknak az a vallomása, hogy Sulyok 1947-ben Rajk segítségével szökött meg, mert ő úgy emlékszik, hogy egy beszélgetés alkalmával - ahol Dinnyés Lajos volt miniszterelnök is jelen volt - Rákosi Mátyás hajlandó lett volna utlevelet adni Sulyoknak. Emiatt Károlyi perújrafelvételt követel.

A perújrafelvételének javaslatát természetesen csak ürügy. Károlyi Mihály jól tudja, hogy ezzel a nyilatkozatával állást foglal a magyar népi demokrácia ellen és átlop a reakció, az imperializmus oldalára.

Károlyi Mihály veje, Szabó Zoltán, aki a párisi követségen volt attasé, feleségével együtt még az év elején Angliába szökött. Károlyi felesége a diploma-utlevéllel járó kedvezményeket arra használta, hogy arisztokrata rokonainak vagyonát külföldre csempészte. Emiatt Károlyné már hosszabb idő óta nem mert Magyarországra visszatérni.

Károlyi 75 éves, beteges ember, aki néhány politikai helyzetekben mindig ingadozott, s akit arisztokrata ismerősei és a környezetében nyüzsgő, a népi demokráciát gyűlölő elemek az utóbbi időben folyton arra unszoltak, hogy lépjen fel a Magyar Népköztársaság ellen.

Abból a kézből, ahogy a nyilatkozatot a new-yorki rádiótól Tito szennylapjára a nemzetközi reakció átvihette, láthatja Károlyi, hogy kiknek a malnára hajtja a vizet. Rajkon közben a megérdemelt ítéletet a magyar dolgozó nép megelégedésére végrehajtották, Károlyi nyilatkozata csak egy a számos sikertelen kísérlet közül, mely arra irányult, hogy az imperialisták leleplezett kénét és provokátorát megmentse.

Károlyi Mihály egy nyilatkozatában azt állítja, hogy 1947 augusztusában egy beszélgetés folyamán az én jelenlétében Rákosi Mátyás azt mondta, hogy utlevelet szándékozik adni Sulyoknak. Kijelentem, hogy ilyen beszélgetés az én jelenlétében nem történt; Károlyi rá vonatkozó állítása valótlan.

Budapest, 1949. október 17.

Dinnyés Lajos s.k.
volt miniszterelnök . /MT

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

20.

B kiadás

1949. október 17.

16 óra 11 perc

Már az idén megkezdik a tervezett szakmunkásképzést

Ta/DG/Er Io Bn Öt éves nemzetgazdasági tervünk megvalósításához / ezen belül 100 ezer-nél több képzett ipari szakmunkásra lesz szükség. A tervezett szakmunkásképzést már az idén megkezdik. Szükséges ez annál is inkább, mert hároméves tervünk folszámolta a munkanélküliséget. Igen sok szakmában máris szakmunkáshiány van.

A szakmunkás-utánpótlásnál a legnagyobb feladat az iparostanuló-ifjúság nevelése és kiképzése. Az 1949/50-es tanévben 25 ezer elsőéves iparostanulót kell leszerződtetni, illetve iskoláztatni a gyáripar különböző területein.

mintegy félmillió 16 ezer iparostanuló a vas- és főmunkaerőre, és főmunkában

A vas- és főmunkában több, mint 16 ezer iparostanuló iskolázására számítanak, közöttük 35-40 százalékban leánytanulóra. Az ifjúság körében igen nagy az érdeklődés a vasipar iránt. A tanulónak jelentkező fiatalok között feltűnően sok a leány akik az addigi tapasztalatok alapján kitűnően megállják helyüket, mint esztorgályosok, marósok, gévizsgálók, készőrűsök, rádió- és finom-mechanikai műszerészek. Ennek ellenére azonban, hogy az ifjúság körében nagyfokú érdeklődés tapasztalható a vasipar iránt és ennek megfelelően tömegesen jelentkeznek vasipari tanulónak, még mindig sok fiú- és leánytanulóra van szükség a nehéziparunknak.

Hetezer iparostanuló az építőiparban

Az építőiparban hetezer iparostanulónak, köztük mintegy 30 százalékban leánytanulónak biztosítottak helyet. Nagy az érdeklődés főleg a pestkörnyéki és vidéki fiatalok között. Az utóbbi időben a leányok is mind nagyobb számban jelentkeznek építőiparos-tanulónak.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 október 17. 18 óra 4 percre

Már az idén megkezdik... folyt. / Ta/DG/Fr Bn

A bányáipar 1.200 tanulót vállal

A bányáiparban az idén 1.200 iparostanulót akarnak leszerződtetni. Erre a nagy száma azért van szükség, mert a felszabadulás óta bányáiparunk komoly fejlődésen ment keresztül. Sok új gépet állítottak be - és még többet szerelnek fel a jövőben. Ezek kezeléséhez pedig jólképzett szakmunkások kellenek. /MTI/

Az Árpád-híd Obuda felőli íve oszútörtőkön eléri a Margitszigetet

Közl. M. & Im/P KM A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium közli, hogy október 20-án, oszútörtőkön, az Árpád híd Obuda felőli íve eléri a Margitszigetet.

Ezt az eredményt a ma már világhírű magyar hidmunkások a kitűzött tervnél egy hónappal előbb érték el. /MTI/

A cementipar befejezte hároméves tervét

Népm. & Hb/P KM A nehézipari minisztérium 14. főosztálya, a mész-, cement- és üvegipar igazgatósága közli, hogy a cementipar a hároméves terv harmadik évére előirányzott cementterhelést a munkatervben előirányzott határidőnél két héttel előbb, október 15-én befejezte.

Az üzemek közül Felsőgalla október 9-én, Lábán 19-én, Bólapátfalva 17-én, a selypi cementgyár október 11-én jelentette a terv teljesítését. /MTI/

A Szovjetunióban járt orvosok beszámolnak tapasztalataikról

MSZT & Hb/P KM A Magyar-Szovjet Társaság orvosi szakosztálya október 20-án, oszútörtőkön délután 6 órakor tudományos ülést tart. Az ülésen dr. Ernst Jenő és dr. Szentágotai János egyetemi tanárok beszámolnak a Szovjetunióban tett tanulmányutjukról. Az előadás helye: I. sz. sebészeti klinika, VIII. ker. Baross ut 23. /MTI/ HQ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 október 17. 22 óra 42 p.

Időjárásjelentés

& P Ks A Meteorológiai Intézet jelenti október 17-én, hétfőn este:

Az Atlanti-óceán felől előrenyomuló meleg tengeri légtömegek lassan további teret hódítottak szárazföldünkön. Angliában, Franciaországban és Nyugatnémetországban záporok és zivatarok teszik renákvül változókonnyá az időjárást. Hazánkban a nagyon erős éjszakai lehűlés és a reggeli ködök után napközben már felhősödés indult meg. A szél délkeleti, déli irányúra fordul. Elő a nap folyamán még sehohsem hullott. A hőmérséklet Miskolcon, Egerben csak 16, az ország többi részén 18-20 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyöngén emelkedő.

Várható időjárás keddig estig: Mérsékelt délkeleti, déli szél, reggel sok helyen köd, változó felhőzet. Néhány helyen már eső lehet. Az éjszakai lehűlés mérséklődik. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

HG
V E G E .